

今年中网有啥不一样?

■本报记者 刘颖余

再过两天,一年一度的中国网球公开赛就将在国家奥林匹克公园网球馆拉开大幕。与往届相比,今年的中网不仅首次移师奥林匹克公园,而且赛事全面升级,赛期大幅缩短,比赛含金量显著提高。同时,由于横跨国庆长假,今年的中网球赛嘉年华活动也将全面提升。一句话,今年的中网与往年不太一样了。

大腕不请自到 赛事含金量大幅提升

今年是中网全面升级的第一年。升级后的中网总奖金高达660万美元,一跃而成亚洲最顶级的综合性网球赛事,其中女子赛事为全球四站顶级皇冠明珠赛的最后一站,男子赛事为ATP500分赛事之一。同时,中网也是亚洲唯一一站男女合赛的赛事。

由于WTA官方对于皇冠明珠赛事参赛选手有强制性要求,规定世界排名前50位的女子选手必须参赛,否则面临重罚,因此今年的中网女子赛事星光灿烂,世界排名前50位的女子选手悉数到齐北京,争夺一共450万美元的奖金和超高积分,为年底总决赛做最后一搏。其中既有威风八面的美国威廉姆斯姐妹,也有人气球技同样超一流的俄罗斯美女莎拉波娃,还有世界排名第一的俄罗斯

红粉萨芬娜,以及伊万诺维奇、沃兹尼亚奇、拉德万斯卡、阿扎伦卡、维克梅耶尔等新一代球手。

与女子赛事相比,中网男子赛事尽管星光略显暗淡,但作为为数不多的ATP500分赛之一,接近2009赛季尾声举行的中网赛事冠军500分积分以及总额210万美元的奖金,对选手同样有着很强的吸引力。据统计,世界排名前30位的选手有19位选择了中网,纳达尔、德约科维奇、罗迪克、沃达斯科等世界十强选手均在参赛选手名单之中。特别值得一提的是,在中国球迷中极具人气的“俄罗斯沙皇”萨芬也已确定角逐中网,并将在北京举行正式退役仪式。目前网友们正在积极献计献策,为萨芬设计精彩的退役仪式。

中网适时的升级,不仅改变了中网过去依靠出场费吸引明星选手的运作方式,而且还将有效减少部分明星选手“出工不出力”的事件。从中受益的不仅是赛事品牌,更有广大的网球观众。

除了赛事升级,今年的中网还将赛期从原来的两周压缩到10天,这让比赛不仅更为紧凑,而且愈发精彩。组委会日前已经公布了今年中网嘉年华活动新意多多。每天一个娱乐主题,既有各种规格的音乐会隆重上演,还有球星场外每日献技,与观众一起欢笑互动;今年中网赛场上每天都有趣味方队游行,和中网观众一起共度国庆佳节。方队中包括中网吉祥物大力、小美,卡通人偶、滑稽小丑以及网球杂耍艺人等。另外,今年的中网还特意为孩子们设立少儿主题日。

中网不仅是顶尖的网球赛事,还是一年一度的北京城市狂欢节。今年中网赛事全面升级,球迷嘉年华活动同样也更新换代。据了解,今年中网嘉年华活动新意多多。每天一个娱乐主题,既有各种规格的音乐会隆重上演,还有球星场外每日献技,与观众一起欢笑互动;今年中网赛场上每天都有趣味方队游行,和中网观众一起共度国庆佳节。方队中包括中网吉祥物大力、小美,卡通人偶、滑稽小丑以及网球杂耍艺人等。另外,今年的中网还特意为孩子们设立少儿主题日。

网坛美女加才女基里连科将客串少儿主

(上接第1版)
随着军队职能转变,如何建设一支能够有效抵御外敌入侵,维护国家安全,捍卫国家主权和领土完整的武装力量?

还在新中国成立前夕,毛泽东在中国人民政治协商会议第一次全体会议开幕词中就庄严宣告:“我们的国防将获得巩固,不允许任何帝国主义再侵略我们的国土。”“我们将不但有一个强大的陆军,而且还有一个强大的空军和一个强大的海军。”

一年后,在全国战斗英雄代表会议上,面对从枪林弹雨中走来的战斗英雄,毛泽东用他一贯幽默的语言谈了新中国必须要做的“两件大事”——建立强大的国防军,建立强大的经济力量。在为大会题词时,他号召大家:希望你们继续努力,更加进步,为建设强大的国防军而奋斗。

胜利来之不易,和平需要珍惜。建立一支强大的国防军,这是历史的结论。

人们不会忘记,一部中国近代史,就是一部国家屡遭侵略、人民奋起反抗的历史。仅1949年前的近半个世纪,帝国主义列强从海上、陆地入侵我国就达30次之多。

正当年轻的人民共和国一心一意开始和平建设,战火却烧到了鸭绿江边。面对侵略者的挑衅,党中央、中央军委作出了“抗美援朝、保家卫国”的战略决策。数十万中国人民志愿军战士雄赳赳、气昂昂,跨过了鸭绿江……

面对如此情况,人民解放军现代化建设还不能全面展开。但以毛泽东为代表的第一代中国共产党人,一刻也没有放松推进国防和军队建设的宏伟事业——

新中国成立一个月后,人民空军成立;

新中国成立一年后,炮兵、装甲兵、防空部队、工程兵相继成立……

初创时期的人民空军还十分稚嫩。到抗美援朝战争爆发时,人民空军作战飞机不足200架,飞行员不足200人。然而,不畏强敌的人民空军在抗美援朝战场上却取得了击落击伤敌机425架的赫赫战果。1951年国庆节,毛泽东在会见国庆受阅部队代表时动情地说:“多少年来,帝国主义反动派如此欺侮我们,我们一定要建立一支强大的空军。现在我们有了空军了,有了空军就好了……”

建立一支强大的海空军,这是中国人民梦了多少年的愿望。

1953年2月,沿着东去的大江,毛泽东乘人民海军军舰从武汉驶往南京。旅途中,他谆谆告诫共和国年轻的水兵们:过去帝国主义侵略我国都是从海上来。现在太平洋还不太平,我们应该有一支强大的海军。他欣然题词:“为了反对帝国主义的侵略,我们一定要建立强大的海军。”

此时,人民海军成立还不到4年。4年前的4月23日,在百万雄师横渡长江的凯歌声中,人民海军在江苏泰州白马庙宣告诞生。

治军先治校,强军必兴校。沐浴着新中国

的朝阳,军事学院、军事工程学院等一批正规

军事院校陆续成立。毛泽东亲自选调刘伯承、

罗荣桓、叶剑英、陈赓等一大批功勋卓著的高

级将领,大办军事院校……

1953年7月,朝鲜停战协议签订,人民解

放军绝大多数部队随即从战时转入平时。在

军队建设的关键时刻,全国军事系统党的高

级干部会议于这一年在北京召开。会议明

确把“建设一支优良的现代化的革命军队,

以保卫社会主义建设,防御帝国主义侵略”作

为军队建设的总方针、总任务。会议指出军队

现代化建设中长期的、经常性的中心工作是

训练部队……

党中央、中央军委的号令,化作了三军将

士的不懈努力,化作了新中国国防和军队建

设事业最初的成绩。短短几年间,人民解放军

面貌发生了巨大变化——

1954年,第一架国产飞机飞上蓝天;

1955年,开始实行薪金制、军衔制、义务

兵役制;

1956年,确立积极防御的战略方针;

1958年,全军员额减至240万;

1959年,全军武器装备基本实现制式化……

武器装备是军队现代化的重要标志。

1955年4月,毛泽东在中共中央政治局扩

大会议上庄严宣布:“我们不但要有更多的飞机和大炮,而且还要有原子弹。在今天的世界上,我们要不受人家的欺负,就不能没有这个东西。”

红粉萨芬娜,以及伊万诺维奇、沃兹尼亚奇、拉德万斯卡、阿扎伦卡、维克梅耶尔等新一代球手。

与女子赛事相比,中网男子赛事尽管星光略显暗淡,但作为为数不多的ATP500分赛之一,接近2009赛季尾声举行的中网赛事冠军500分积分以及总额210万美元的奖金,对选手同样有着很强的吸引力。据统计,世界排名前30位的选手有19位选择了中网,纳达尔、德约科维奇、罗迪克、沃达斯科等世界十强选手均在参赛选手名单之中。特别值得一提的是,在中国球迷中极具人气的“俄罗斯沙皇”萨芬也已确定角逐中网,并将在北京举行正式退役仪式。目前网友们正在积极献计献策,为萨芬设计精彩的退役仪式。

中网适时的升级,不仅改变了中网过去依靠出场费吸引明星选手的运作方式,而且还将有效减少部分明星选手“出工不出力”的事件。从中受益的不仅是赛事品牌,更有广大的网球观众。

除了赛事升级,今年的中网还将赛期从原来的两周压缩到10天,这让比赛不仅更为紧凑,而且愈发精彩。组委会日前已经公布了今年中网嘉年华活动新意多多。每天一个娱乐主题,既有各种规格的音乐会隆重上演,还有球星场外每日献技,与观众一起欢笑互动;今年中网赛场上每天都有趣味方队游行,和中网观众一起共度国庆佳节。方队中包括中网吉祥物大力、小美,卡通人偶、滑稽小丑以及网球杂耍艺人等。另外,今年的中网还特意为孩子们设立少儿主题日。

中网不仅是顶尖的网球赛事,还是一年一度的北京城市狂欢节。今年中网赛事全面升级,球迷嘉年华活动同样也更新换代。据了解,今年中网嘉年华活动新意多多。每天一个娱乐主题,既有各种规格的音乐会隆重上演,还有球星场外每日献技,与观众一起欢笑互动;今年中网赛场上每天都有趣味方队游行,和中网观众一起共度国庆佳节。方队中包括中网吉祥物大力、小美,卡通人偶、滑稽小丑以及网球杂耍艺人等。另外,今年的中网还特意为孩子们设立少儿主题日。

网坛美女加才女基里连科将客串少儿主

自力更生,奋发图强。站立起来的中国人迅速在这片经济、技术都还十分落后的土地上创造出一个个人间奇迹——

1949年10月16日,随着罗布泊上空升起壮观的蘑菇云,中国从此有了原子弹;

1967年6月17日,中国第一颗氢弹试

验成功;

1970年4月24日,中国第一颗人造卫

星遨游太空……

“两弹一星”技术的突破,带动了我军武器装备建设跨上了新的台阶。我国自行研制的枪械、火炮、装甲、舰船、飞机、导弹等各类兵器陆续装备三军部队。

在原子弹的爆炸声中,建设中国战略核反击力量的努力也在悄然展开。1964年深秋,中央军委下达了在某地组建第一个战略导弹阵地的命令……

从百色起义开始,经历了人民军队成长壮大漫长过程的邓小平,对军队的革命化建设、尤其是对党对军队绝对领导这一根本原则,则有着非同寻常的感受。

1975年,重新回到领导岗位的邓小平第一次到人民解放军总参谋部机关讲话开篇就说:“我们这个军队有好传统。从井冈山起,毛泽东同志就为我军建立了非常好的制度,树立了非常好的作风。我们这个军队是党指挥枪,不是枪指挥党。”1989年11月,在离开军委主席岗位之际,他向全军指战员提出殷切期望:“人民有了子弟兵……”

1995年春,江泽民沿着毛泽东创建人民军队的足迹,一路风尘从湖南来到江西。走过这片浸透着先辈鲜血的土地,江泽民对随行人员说,我一直在思考一个问题,就是怎么能使我们这支军队始终坚持党的绝对领导,听党的话。

“一个军队要有军魂。我看,我们军队的军魂就是党的绝对领导。”在率领机关、在基层连队,江泽民反复强调,“党对军队的绝对领导是我军永远不变的军魂”。

时代在发展,社会在变化。江泽民强调要继承和发扬党领导人民军队形成和发展的一整套优良传统和作风,积极探索和把握新时期建设军队的特点和规律,增强针对性、系统性和创造性——

1994年,他倡导在全军范围内开展了以“爱国奉献、革命人生观、尊干爱兵和艰苦奋斗”为主题的四个教育。

1995年5月,重新修订的《中国人民解放军政治工作条例》颁布实施。

1999年8月,中共中央批转《关于改革开放和发展社会主义市场经济条件下军队思想政治建设若干问题的决定》。

2000年10月,总政治部印发《关于加强和改进新形势下军队思想政治教育的意见》……

这一系列重要举措,推动着军队思想政治工作的与时俱进。

“走中国特色的精兵之路,核心是一个‘精’字。既是对‘量’的要求,更是对‘质’的要求。”——基于这样的考虑,党中央、中央军委着力解决影响和制约军队战斗力提高的体制性障碍,对军队体制编制进行深刻的调整改革。

1997年9月,在百万大裁军基础上,军队裁减员额50万;6年之后的2003年9月,再次裁减员额20万。与此同时,我军领导指挥、管理体制和部队编成中存在的矛盾和问题逐步得到解决,海军、空军和第二炮兵等高技术军兵种不断加强。

1998年4月19日,中南海怀仁堂。邓小平在这里会见了实行新的军衔制后首批被授予上将军衔的人民解放军17位高级将领。实行新的军衔制,是全军官兵盼望已久的一件大事,是加快和深化军队改革的重要步骤……

改革,改变了国家命运;改革,振兴了人民军队。

就在这次阅兵8个月后,邓小平在人民大会堂东大厅伸出一个手指,向全世界宣布裁减军队员额100万。

兵多不一定强大,冗兵却能误国。基于对国际内局势的判断和建军规律的认识,邓小平的“精兵”思路日渐清晰。

——如此大规模的裁军,会不会削弱军队的战斗力?

“我军过去只讲数量,不讲质量。现在改变了,讲质量,讲真正的战斗力。搞少而精的、真正用的。”

面对这样的时代背景,我军能否打赢未来可能发生的高技术战争?我军能否保持人民军队的性质、本色和作风,始终成为党绝对领导下的革命军队?

“打得赢”“不变质”,这是江泽民一直关注的两个历史性课题。

根据国际战略格局和中国安全环境发生的变化,根据世界范围内高技术竞争日趋激烈的形势和战争形态的演变,党中央、中央军委精心绘制着跨世纪的强军蓝图——

——“政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力”,作为全面加强军队建设的总要求,统领新时期军队建设目标的全局;

——制定新时期军事战略方针,把立足打赢现代技术特别是高技术条件下的局部战争,作为军事斗争准备的基点;

——把思想政治建设摆在全军各项建设的首位,保证广大官兵政治上的坚定和思想道德的纯洁;

——军队和武警部队停止经商活动,加快改革保障体制和保障方式,启动三军联勤,后勤保障社会化逐步推开……

改革完善院校培训机制,压缩院校规模,

合并撤销一批军队院校,组建5所综合性大学,院校教育逐步实现规模化、综合化、集约化。

建立依托国民教育培养军队高素质人才机制,走出军队干部由自己培养与国民教育培养并举的路子。

这一系列富有鲜明时代特征的治军方

略,为在国际内形势深刻变化的大趋势下

推进国防和军队建设提供重要的力量保

障;

——以增强打贏信息化条件下局部战争能

力为核心,全面提高应对多种安全威胁、完成多样军事任务的能力;

——按照革命化现代化正规化建设相统一的

原则,全面落实“五句话”总要求,推动军事、政治、后勤、装备等各个领域的工作协调发展、共同进步;

——解决好思想政治建设的时代课题,从思

想上政治上组织上确保我军始终成为党绝对

领导下的人民军队,确保国防和军队建设科

学发展,确保有效履行新世纪新阶段军队历

史使命;

——武器装备注重顶层设计和体系建设,以

信息化为主导、机械化信息化复合发展的道

路稳步走开。随着一批新型信息化作战平台、

精确制导导弹、电子对抗装备陆续装备部队,

全军武器装备综合保障